

## ФЕСТИВАЛЬ

## Растяни меха, гармошка!



Василий Царевский.

«Говорят, гармонь не в моде, в моде электроника, но поет, живет в народе русская гармоника!» – эту частушку в исполнении ансамбля «Забава» из Первомайского района можно назвать лейтмотивом фестиваля «Играй, гармонь!», прошедшего в ДК им. Добрынина.

меди Олги Ожерельевой «Я витаю в облаках», которая еще не вышла на экраны. Кстати, в 2011 году Игорь участвовал в передаче «Давай поженимся», где пел впоследствии полюбившуюся многим «Облепиху». Родную душу он, эмоциональный и чувственный, до сих пор не встретил. В Ярославле исполнил «Покажи романтику». Песня, само собой, про любовь.

Еще один житель Северной Пальмиры, Василий Царевский, выделялся оригинальным костюмом и шляпой. Кроме причудливых головных уборов

Василий Николаевич собирает гармони, их у него штук сорок. Часть инструментов хранится в музее в селе Прозорове, что в 15 километрах от Брейтова.

Корни у Василия Николаевича, выросшего в семье, где было 10 ребятишек, ярославские. Два его брата, сейчас их уже нет в живых, тоже играли на гармошке. Сам Василий два года отучился в Собиновском училище по классу баяна, а потом выбрал более хлебную профессию инженера-ядерщика.

В десятку золотых гармонистов России входит и Михаил Коломывцев из Тутаева. Его гармонь



Михаил Коломывцев.

знают не только в нашей стране, но и в Италии, Франции, Болгарии. Колоритен Михаил и с виду: копна русых кудрей, кося сажень в плечах. Чем не быллинный богатырь! Образ дополняет алая рубаха, вышитая женой Галиной. На сцену ученик знаменитого орловского композитора Евгения Дербенко вышел со своими подопечными – десятилетними Семеном Ефимовым, Даниилом Трофименко и Михаилом Буше. Миша и Даниил несколько лет назад переехали с родителями в Тутаев из столицы. Отец Миши, у него французские корни, настоятель Троицкого храма иерей Николай Буше.

Много лет не расстаются с гармошкой и Ирина Столинина. В Любиме ее иначе как «наш маэстро» и не называют.

– Помню, шестилетней девчужкой наблюдала за игрой дяди. Аж сердечко замирало! А позже возле нашей деревни появился табор цыган. И так

они пели, что слезы из глаз катились! – вспоминает Ирина Владимировна.

Жизнь у певуни выдалась несладкая. Из-за беспробудного пьянства мужа пришлось бросить дом, любимую работу в местном ДК и переехать в Ярославль. Но Ирина Владимировна не унывает.

На фестивале выступлениями порадовали и коллективы. Так, «Ростовской частушке» 31 января исполнится 15 лет. В составе ансамбля, как с улыбкой отмечает балалаечник Александр Головкин, три Саши и два Виталия. У одного из Виталиев, не расстающегося с гармонью «Чайка», музыкальная фамилия Скрябин. Сам Александр трудится трактористом-механиком в ЗАО «Новый путь». Песни любит народные, широкие, как поле. Особенно близка сердцу «Прокажи нас, Петруха, на тракторе». Под звук его машины, говорит, очень подходит.

Анастасия СОЛОВЬЕВА

Фото Ирины ШТОЛЬБА

Свои тальяночки расчехлили виртуозы из Ярославля и области, а также из Костромы и Санкт-Петербурга. Есть среди них и настоящие экспериментаторы, такие как молодой петербуржец Игорь Шипков, гармонист золотой десятки Геннадия Заволокина. Его гармонь «Тулочка», внутри которой электронный синтезатор немецкого производства, заменяет целый оркестр. Игорь, автор хитов «Тополь и рябина», «Нарьян-Мар», полусерьезно называет себя врачом-гармонетерапевтом. Даже для молодежи гармонедискотеки проводит. Польза от таких сеансов, после которых появляется много «шипкоманов», то есть увлеченных Игорем Шипковым, несомненная. Это потрясающе, когда весь зал хором поет народные песни. Как сказал музыкант, люди часто подходят к нему после концертов со словами: «Спасибо, вы нас объединили. Благодаря вам душа поет, сердце стучит и хочется жить!» В свое время Игорь снимался в документальном фильме Алек-

сандра Сокурова «Граждане блокады» в роли гармониста.

– Собрались артисты-блокадники, у них свои стихи, рассказы, песни, и тут я, представитель молодого поколения, правнук блокадников, со своим взглядом на мир, – вспоминает наш герой.

Из недавнего – роль жениха в молодежной ко-



Юные гармонисты.

## Стойкая уверенность в своих силах

В молодости наш организм был настолько пылким, что никаких вопросов, получится или нет, не стояло. А сейчас вроде и случай имеется, и жена прекрасная дома ждет, а сомнений всё больше

«А вдруг?» – с такой мысли начинаются многие мужские приключения. Кладём в кармашек презерватив: «А вдруг?». Берём с собой Сеалекс: «А вдруг?» Как раз о таких моментах – страстных романах, случайных знакомствах, любовных отношениях – позаботились производители **натурального комплекса СЕАЛЕКС**. Чтобы в самых ответственных ситуациях вы не волновались о том, какое мнение о себе оставите, а твёрдо и уверенно шли к своей мужской победе, зная, что она будет яркой.

СЕАЛЕКС – это натуральный комплекс ценнейших для мужского организма компонентов, которые способствуют достижению устойчивой, крепкой эрекции.

**СЕАЛЕКС – НАТУРАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС КОМПОНЕНТОВ, СПОСОБСТВУЮЩИХ ПОВЫШЕНИЮ МУЖСКОЙ АКТИВНОСТИ, ДОСТИЖЕНИЮ УСТОЙЧИВОЙ ЭРЕКЦИИ, УСИЛЕНИЮ ОЩУЩЕНИЙ.**

*L-аргинин* – незаменимая аминокислота, принимающая ключевое участие в механизме возбуждения. *Горянка крупночашечковая* отвечает за тонус, выработку тестостерона,

возбуждающие рефлексы и чувствительность нервных окончаний. *Жунокорень Моннье* пришёл к нам из Азии как мощный афродизиак. *Кверцетин* регулирует деятельность сосудов, уменьшает проницаемость их стенок и обладает сосудорасширяющими свойствами. *Индол-3-карбинол* – редкий компонент, антиоксидант, защищающий клетки простаты от пагубного действия свободных радикалов. *Крапива двудомная, женьшень, кора йохимбе, черный перец* – мощный союз тонизирующих компонентов, стремительно запускающих цепь возбудительных реакций. Они обеспечивают приток крови к пещеристым телам полового органа, благодаря чему он становится уверенно твёрдым и за счёт сильного кровенаполнения

увеличивается в объёме. *Комплекс витаминов В6, В9, В12* играет роль защитника сосудистой системы, обладает антиоксидантными свойствами, укрепляет сосуды, являющиеся ключевыми в эректильном механизме.

Спрашивайте в аптеках города!



**Никаких комплексов – только СЕАЛЕКС!**